

TRUMP: NETRVÁM NA ZDI, STAČÍ BARIÉRA

PREZIDENT USA UŽ NECHCE NA JIŽNÍ HRANICI STAVĚT Z BETONU STRANA 6



metro



Čtvrtek, 10. ledna
Č. 7, www.metro.cz
Volný prodej 6 Kč
/ ostatní distribuce
Svátek slaví: Břetislav

mojemetro | denikmetro

Letní dovolenou Češi plánují s předstihem

First minute. Zájezdy k moři mizí závratnou rychlostí, poptávka se každým rokem zvyšuje. **Destinace.** Mezi nejoblíbenější země patří Turecko, Řecko a Egypt. **Výhody a slevy.** Děti zdarma či cestovní pojištění STRANA 3



Univerzita slaví stovku. Studenti budou mít vlastní víno i čtyři druhy pív

Při letošních oslavách 100. výročí svého založení Mendelova univerzita v Brně nabídne desítky akcí pro veřejnost, absolventy i studenty. Připraví také unikátní víno a čtyři druhy pív. „Oslavy se ponесou zejména v duchu zaměření našich pedagogických aktivit. Jsou tedy často spojeny se zemědělstvím, lesnictvím a přírodou obecně. Brňané se letos budou s naší školou setkávat i ve veřejném prostoru. Budou také moci ochutnat naše pivo a víno,“ říká rektorka Mendelovy univerzity Danuše Nerudová (na snímku).

ČTK



9 771211 781002 1 9007

Pěsti i kousance. Zkušený revizor konflikty nehrotí

„Ostřílený přepravní kontrolor pozná černého pasažera na první pohled,“ říká jejich vedoucí.

Šéf pražských revizorů Pavel Kurka oblékl tmavomodré sako přepravního kontrolora poprvé před více než dvaceti lety. Tehdy přijel do hlavního města z Hradce Králové a hledal pro sebe pracovní upíchnutí na přechodnou dobu. Místo rychlé změny zaměstnání se však ze sídla revizorů na Palmovce, které se zde tehdy nacházelo v klasické stavební buňce, postupně vypracoval až do kanceláře – na pozici vedoucího odboru přepravní kontroly. „Práce revizora nemá v tuzemsku příliš dobrou pověst. I zde, u nás v dopravním podniku, máme specifickou pozici. Na druhou stranu se nestydím ve společnosti přiznat, že jsem revizor. Jen to ale nikdy není poslední věta, kterou k tématu pronešu,“ říká pro deník Metro Kurka. Občas vyrazí své kolegy do terénu zkontrolovat.

Kteří revizoři mají nejtěžší práci?

Určitě ti nejmladší z nás. Pokud pětadvacetiletý kontrolor narazí na o deset let staršího cestujícího, který z nějakého důvodu nemá jízdenku, konflikt je automaticky na spadnutí. A nemusí být nutné jen fyzický. Sám to znám velmi dobře, začínal jsem v sedmadvaceti letech. Měl jsem ale štěstí, že se mi dařilo ve vozzech zpravidla udržovat dobrou atmosféru. Je také pochopitelné na revizorovi, jak si s konfrontací poradí.

Čím se měří kvalita práce revizora? Je to počtem uložených pokut?

Ano i ne. Množství peněz, které z pokut dotyčný získá, je pochopitelně základním měřítkem. Důležité však také je, aby nebyl na pracovníka směřován příliš velký počet stížností závažného charakteru. Většina z nich je neoprávněná, protože když je člověk chycen bez jízdenky, těžko bude vnímat setkání s revizorem jako něco pozitivního. Naše pracovníky se ale pochopitelně snažíme vést k přijatelnému modelu chování.

Takovým modelem je i to vyhnout se fyzickému konfliktu? Ročně bývají napadeny desítky revizorů.

Čím je přepravní kontrolor zkušenější, tím více si nechává obrazně řečeno otevřena zadní vrátka. Zkrátka to příliš nehrotí. Statisticky mezi námi chodí několik procent psychopatů nebo sociopatů. To jsou lidé, kteří mohou reagovat jakkoli a jimž je dobré se vyhnout či jednat s nimi umět včas ukončit. Svým kolegům obvykle radím, aby se v takovýchto situacích nenechávali zahrát do kouta, člověka bez jízdenky následovali a přivolali si na pomoc strážníky či policisty.

Většina lidí se dá tedy snáz jak se říká zpracovat tak, jak revizor potřebuje?

Zkušený revizor to umí a také pozná černého pasažera klidně i na první pohled. Když stojí například dva kolegové třeba na Muzeu a ze stejného chumlu vybírají náhodně cestující, daleko větší úspěšnost má vždy ten služebně starší. A to bez ohledu na to, zda kontroloval víc či méně lidí než ten druhý.

Vraťme se ještě ke konfliktům. Bývají závažné, nebo jde často jen o dupnutí na nohu?

Teď jsem například podepisoval papíry ke dvěma případům. Tím prvním byly vyražené zuby na lanovce na Petřín. A to dokonce útočil mladík, kterému jízdenka nechyběla. Měl ale s sebou dvě další dívky bez lístků. Nejspíš se tedy chtěl před nimi vytáhnout. Další kuriózní případ se stal v tentýž den. Revizora pokousala jedna cestující na ruce. A to ji prosím ani nekontroloval.

Vám se někdy stal při vaší profesi nějaký úraz?

Naštěstí ne. Důležité je to nechtít a mít představu, jak se situace může vyvíjet. My revizoři máme dobré vztahy s policií a strážníky. Už se nám i stalo, že jsme dotyčného naháněli v policejním autě.

Dlouhodobě se hovoří o tom, že je revizorů v Praze okolo sto čtyřiceti. Proč tak málo?

S nedostatkem pracovníků zápolí snad všechny instituce v Česku. Ani zdaleka na tom nejsme nejhůře. Šestnáctého ledna máme my revizoři nábo-



Šéf pražských revizorů Pavel Kurka

ARCHIV

Pokuty za černou jízdu

V českých městech se jejich délka zaplacení liší.

- **Brno.** Do pěti pracovních dnů se platí pokuta 800 korun, po uplynutí lhůty je nutné zaplatit 1500 korun. Brněnský dopravní podnik umožňuje zaplatit pokutu přes e-shop www.brnoic.cz.
- **Ostrava.** Pasažér, který nemá jízdenku, dostane pokutu 1500 korun. Pokud ji ale je ochoten zaplatit na místě nebo do sedmi pracovních dnů, sníží se mu na tisícovku.

- **Praha.** Základní pokuta stojí 1500 korun. Na místě nebo do 15 kalendářních dnů v doplatkové pokladně za 800 korun.

- **Plzeň.** Na místě se platí 500 korun, v doplatkové pokladně do 15 kalendářních dní tisícovka.

- **České Budějovice.** Uhradí-li cestující jízdné a přírážku k jízdnému v hotovosti na místě jejich uložení nebo nejpozději do 15 kalendářních dnů, přírážka k jízdnému se snižuje z 1500 na 600 korun.

rový den, kam se dle našich odhadů přihlásí přibližně padesátka potenciálních nových kolegů. Snad se tedy stavy podaří doplnit.

Abych mohl dělat revizora, musím mít maturitu, psychotesty a zkoušky z jazyka. Stačí angličtina?

Ze zkušenosti musím konstatovat, že to stačí. Anglicky se domluvíte již téměř s každým cizincem. Výjimkou jsou snad jen jižní národy jako Portugalci, Italové či Španělé.

Mají revizoři mezi pracovníky dopravního podniku nejlepší jazykovou vybavenost? O tom, že by se měli jazyky povinně učit alespoň řidiči MHD směřující na letiště, se v poslední době hovoří stále častěji.

Mám takový pocit. Shodou okolností jsem měl před měsícem schůzku s jazykovou školou, která nejen pro revizoři, ale i pro ostatní části podniku tyto kurzy pořádá. I z ní tento fakt vyplynul. Pro revizoři jsou jazykové kurzy daleko častější a také intenzivnější než pro ostatní zaměstnance

dopravce. Naše práce je na komunikaci s lidmi závislá. Na jazykových znalostech revizora přímo závisí jeho výplata.

Když je řeč o výplatě, počet černých pasažerů dle statistik klesá. Mohou za to také různé akce, které nabádají cestující k nákupu ročních kuponů a odrazují je od černé jízdy. Nejsou tyto kampaně pro revizoři kontraproduktivní?

Z hlediska účetnictví podniku jsou peníze za jízdenky a kupony mnohem lépe využitelné nežli ty za pokuty. Jako loajální zaměstnanec dopravního podniku proto nemohu odpovědět jinak, než že jsou tyto akce dobré. Samozřejmě to pak může někdy vypadat, že je náš odbor méně efektivní. Protože odvádí méně peněz. Někteří zaměstnanci mi brečí, že občas není koho bez lístku chytat.

Komiksy, jež visí třeba ve speciální tramvaji Vymlouváče, prezentují nejčastější výmluvy černých pasažerů. Ty jste posvětili i vy. Není jejich vyobrazení př-

liš nerealistické? Kde jsou vulgarismy a výmluvy na zapáchající cestující bez domova?

Je to pochopitelně hodně ucesané. Co se týká bezdomovců, magistrát měl jednu dobu strategii, že by se měli lidmi bez domova zabývat sociální pracovníci, a nikoli revizoři. Rozdávali jsme jim dokonce kartičky s radami, kam se mají obrátit o pomoc. V extrémních situacích se pak volalo auto se sociálními pracovníky. To bylo dobré. Revizor v dnešní době určitě nemá jednoduchou pozici.

V centru navíc nejspíš narazíte na tytéž „firmy“...

Ano. Pro kontrolora ale nemá příliš cenu pořádku tytéž bezdomovce znovu a znovu pokutovat. U některých již bezpečně vím, že se z nich pokutu nikdy vymocit nepodaří. Každé takové vymáhání pak plodí další a další náklady pro podnik. Takové jednání by se brzy stalo neekonomickým.

Přehlízet takové cestující ale může být demotivující pro ty, kteří za jízdné poctívé platí.

Souhlasím. Bohužel svět není ideální a je potřeba lidem vysvětlovat, proč jednáme, jak jednáme. Naštěstí to většina, alespoň podle mých zkušeností, přijímá s pochopením.

Revizoři pokutují také konzumaci jídla v MHD. S tímhle fenoménem bojují hlavně vaši italské kolegové na linkách metra v Římě. Rozdáváte pokuty za jídlo i vy?

Pokud někdo konzumuje nějaký pokrm v MHD, hrozí mu pokuta čtyři sta korun. Tenhle fenomén řešíme hlavně na nočních spojích, zejména tam, kde jsou poblíž rychlá občerstvení. Přes den tento problém řešíme naopak minimálně, ale i v noci padají pokuty málokdy. Před samotnou pokutou totiž upozorňujeme, aby konzumace zanechali a jídlo schovali. Většina si dá říct bez problémů.

Jaká jídla se jedí v MHD nejčastěji?

Vede především pizza a také se popíjí pivo. Nevím jak vy, ale když jsem já v pozici cestujícího a nade mnou se tyčí někdo s plným kelímkem v ruce, mám vždy obavy, aby mi ho nevytil za krk. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

Další hvězda v Ostravě

Organizátoři úspěšného festivalu Colours of Ostrava ohlásili další hvězdu, která tam letos v červenci vystoupí. Bude jí americký Kronos Quartet. Slavní muzikanti jsou držiteli prestižních cen Grammy. Díky svému novátorství patří k nejznámějším smyčcovým kvartetům současnosti. Již bezmála 50 let boří představy o tom, že podobná tělesa mají hrát v oblecích klasickou hudbu. Jeho členové přicházejí s neuvěřitelnou šíří repertoáru – od moderní klasiky přes experimentální avantgardu, minimalismus, folk a rock až k world music. Spolupracovali s Davidem Bowieem, Björk nebo Paulem McCartneym. Již dříve ohlášenými hvězdami jsou legendární The Cure.

ERIK KABIK



Zprávy krátce

Vraky aut. Bez STK do šrotu

Zapomenout na termín technické kontroly bude zřejmě ještě větší problém než doposud. Auta s kontrolou propadlou půl roku totiž bude možné odtáhnout a po uplynutí tříměsíční lhůty je úřady prodají nebo dají sešrotovat. Počítá s tím návrh poslanců ANO. Politici tak reagují na desítky vraků, které na ulicích českých měst stojí měsíce a zabírají místo. Zatím nebyly páky, jak tento problém vyřešit.

Skončily sezonní práce, přibýlo nezaměstnaných

Nezaměstnaných v prosinci oproti listopadu přibýlo o 16 524. Nejde o první letošní zvýšení, výkyv nastal už v červenci, kdy se řady nezaměstnaných zvyšují o absolventy. Žadatelé o práci mají z čeho vybírat. Počet volných míst opět stoupl, firmy jich nabízejí přes 324 tisíc. Nezaměstnanost byla v prosinci 3,1 procenta. Přesto je tato hodnota nejnižší od roku 1996, tedy za posledních 22 let. **idNES.cz**

Letní dovolené s předstihem

Češi si oblíbili Turecko i Řecko. Slyší na slevy a výhody.

Sedíte doma u topení a horkého čaje a přitom už sníte o prosluněných plážích? Buď můžete vyrazit za teplem nyní, nebo si alespoň na léto koupit dovolenou za dobrou cenu. V těchto týdnech totiž first minute zájezdy rychle mizí a jejich nabídka vrcholí.

„Pokud porovnáme předprodeje za posledních tři roky, letošní jsou zatím neúspěšnější. Ve srovnání s loňským lednem zaznamenáváme nárůst přibližně o 17 procent,“ říká mluvčí CK Fischer Jan Bezděk. Podle Stanislava Zimy z Exim Tours může být u této cestovní kanceláře navýšení oproti loňsku přes třicet procent. „Týdenní letenkou dovolenou je možno nyní pořídit od devíti tisíc korun, záleží ale na termínu a destinaci,“ nabízí Zima důvod, proč už je o zájezdy zájem.

„V nejlevnější kategorii je zájem o tříhvězdičkové ubytování v Bulharsku, kde se dá týdenní zájezd s polopenzí pořídit od osmi tisíc korun. Průměrná cena zájezdů jinak je to přibližně 15 tisíc korun na osobu,“ přidává mluvčí cestovní agentury eTravel.cz Simona Fischerová.



Citát

Rozhodli jsme se jako jeden z benefitů first momentu připravit zdravé občerstvení do letadla. Klienti ho dostanou před odletem.

JAN BEZDĚK, MLUVČÍ CK FISCHER

Nejprodávanějšími destinacemi jsou Turecko, Egypt a Řecko. „Turecku hraje do karet zejména fakt, že v poměru cena/výkon jen těžko hledá konkurenci. Je to velká destinace, která nabízí dostatek kapacit a služby jsou tam na vynikající úrovni. Řecko i nadále patří k velmi žádané dovolenkové destinaci. Zájem je hlavně o velké ostrovy, jako jsou Rhodos, Kréta či Kos,“ líčí Bezděk. U Exim Tours se mezi Turecko a Egypt vklíní na druhé místo Tunisko. U CK Neckermann se na přední příčky dostává také Bulharsko. „Nežádanější hotely se už pomalu plní, rozhodně se nevyplatí vyčkávat,“ varuje její mluvčí Jan Šrámek.

Zájem už v lednu

Někteří čtenáři Metra zařizují dovolenou na léto už nyní.

- **Klára Berková:** Už mám, každý rok v lednu. Nebudu se hádat o termíny.
- **Nicoleta Brunnerová:** Pracuji v gastronomii, takže již plánuji, aby to zaměstnavatel věděl s předstihem a zajistil adekvátní náhradu.
- **Jaroslava Wienerová:** Ano, už máme zapláceno Turecko. Úžasné, doporučuji.
- **Renata Šilpochová:** Máme sjednané Lipno.

Češi v nabídce first minute často slyší také na různé výhody a slevy. „Cestovní kanceláře rozšiřují nabídku hotelového portfolia ve všech oblíbených destinacích. Stále více se tíhne ke komfortnějšímu ubytování, apartmány jsou nahrazovány kvalitnějšími hotely, což souvisí s ekonomickou situací a chutí Čechů víc cestovat,“ říká Fischerová. Podle Zimy jsou lákadlem například cestování dětí zdarma či slevy za včasný nákup. Šrámek si myslí, že základní výhoda je zkrátka nižší cena. Ideální je podle něj nákup do konce ledna. „U nás je nejžádanějším benefitem cestovní pojištění v ceně zájezdu,“ dodává Šrámek. **PAVEL URBAN**



Senioři jsou spokojeni

Knihovna Jana Drdy v Příbrami, která prošla rekonstrukcí za 3,4 milionu korun, je opět v provozu. Oceňují ji hlavně senioři. Díky novému výtahu se bez problémů dostanou do studovny i do sálu ve třetím patře. V knihovně mají také speciální systém na ukládání časopisů (na snímku). **ČTK**



Boží Dar se ocitl bez lidí

Velká sněhová kalamita zasáhla Česko. K chumelenici se v horách přidal rychlý vítr. Silničáři měli plné ruce práce, v Česku byly desítky nehod. Energetici po celém Česku evidovali stovky poruch. V Krkonoších se pod tíhou sněhu lámou větve, Boží Dar byl včera zcela odříznut od světa. Podobné počasí bude dnes i zítra. Snímek vlevo zachycuje přípravu festivalu Ledové Pustevny, jenž od soboty proběhne na Pustevnách na Vsetínsku. Na snímku vpravo je situace ve Spindlerově Mlýně. ČTK, 2x MAFRA



Skrytí zabijáci, kteří hrozí statisícům Čechů

Lékaři bijí na poplach. Pětina Čechů, které vyšetřili, nemá v pořádku plíce.

Strašák chronické obstrukční plicní nemoci (CHOPN) obchází Česko. Nevyléčitelná nemoc, která bez léčení skončí udušením a již trpí převážně kuřáci, se dá výrazně zbrzdit. Pacient se to ale musí včas dozvědět. K tomu posloužila loňská akce v rámci Světového dne CHOPN, kdy si lidé nechali zkontrolovat plíce specializovanými lékaři.

Výsledky mnohé nepotěšily. Více než dvacet procentům lidí z 1500 vyšetřených pneumologové potvrdili buď přímo CHOPN, nebo jiné plic-

ní potíže. Je to skoro dvojnásobek proti vyšetřením z předloňska. Do vyhledávání se zapojili i praktičtí lékaři, měli by zjišťovat, jak jsou na tom jejich pacienti. Plicáři si od toho slibují, že se podaří podchytit víc nemocných v časném stadiu choroby.

„I bez pacientů, které pošlou praktici, máme zhruba případ denně,“ potvrzuje Václava Bártů, pneumoložka z pražské Polikliniky Budějovická. Podle ní dvě třetiny lidí s CHOPN o svém onemocnění vůbec neví. Proti nim totiž hraje čas. „Když totiž kouříte denně dvacet cigaret, projeví se to až po dvaceti letech,“ připomíná Bártů. Teprve pak přicházejí první signály jako dušnost nebo těžké kašláni.

Podobně jako obstrukční plicní nemoc trápí Čechy stále se zvyšující chronické sr-



Citát

Zachraňujeme víc lidí i proto, že technika a metody, které byly před 30 lety jako sci-fi, jsou dnes standardem.

JAN BĚLOHLÁVEK, KARDIOLOG

deční selhání. V Česku jím trpí téměř čtvrt milionu obyvatel a je nejčastějším důvodem hospitalizace lidí nad 65 let. I v tomto případě je jedním z hlavních faktorů nemoci kouření. Přitom je řada pří-

znaků, které, když je nemocný nepodcení, mohou vést k úspěšné léčbě a nemuselo by se na to přijít až při hospitalizaci. Například otoky nohou, dušnost, výrazný růst váhy a časté bušení srdce.

„Náklady na pacienta se pak pohybují kolem 85 tisíc korun,“ připomíná Aleš Linhart, přednosta Kliniky kardiologie a angiologie pražské VFN. Češi spoléhají na dokonalé léčebné metody i na to, že lékař za ně všechno vyřeší. „Pane doktore, řekněte mi, co mám dělat, postavte se o mě, ať jsem v pořádku. Takhle to nefunguje,“ varuje přední kardiolog a zmiňuje, že péče o zdraví je především záležitost jednotlivce. Nemocní hřeší i na to, že když se jejich stav zlepší, přestávají často brát předepsané léky a hrozí jim, že je selhání srdce postihne znovu. **PAVEL HRABICA**

Našli více nemocných

22

Tolik procent z těch, již se dali loni v rámci loňského Světového dne chronické obstrukční plicní nemoci dobrovolně vyšetřit pneumology, se dozvědělo, že trpí touto nebezpečnou chorobou. Je to téměř dvojnásobek zjištěných onemocnění v porovnání s rokem 2017.

Půl milionu pacientů

CHOPN u nás má odhadem 300 tisíc lidí. Většina z nich o tom neví. Další 230 tisíc nemocných postihuje chronické selhání srdce.

- Do dvouletého projektu hledání CHOPN, který odstartoval v lednu 2018, se zapojilo 140 praktických lékařů a dalších 30 specialistů z plicních ambulancí.

- Náklady na hospitalizaci pacientů s chronickým selháním srdce vyjdou zdravotnictví asi na osm miliard korun ročně. Každým rokem skončí v nemocnici na 5 až 10 dní čtyřicet tisíc lidí.

INZERCE



Když hledáte dům či byt

ireality
IDNES.CZ

Tady jsem doma.



Prodej bytu 1+kk, 35 m²

K prodeji nabízíme výstavbu bytu 1+kk s balkonem v Brně na rozhraní katastr.území Bystrc a Zebětín.

2 269 000 Kč
+420739633803.pitlova@fiedlerrealty.cz, J.Pitlová
Více na webu: reality.idnes.cz/4TY3E0



Prodej bytu 2+kk, 52 m²

3 bytové domy a 120 nových bytů o dispozicích 1+KK, 2+KK a 3+KK www.dostupnydomov.cz

2 838 000 Kč
+420 737 177 334, petr.roubik@bidli.cz
Více na webu: reality.idnes.cz/8TUF65



Pronájem bytu 3+kk, Králův Dvůr

Pronájem bytu o dispozici 3 + kk , ve 2.NP. Výměra bytu činí 61 m². K bytu náleží jeden sklep.

13 000 Kč/měsíc
+420 608 112 227, kral@dumrealit.cz, Šimon Král
Více na webu: reality.idnes.cz/P8KHMF

Všechny nemovitosti najdete na www.reality.idnes.cz

Topolánek. Chystá talk show

Bývalý český premiér Mirek Topolánek, který se snažil o návrat do politiky bojem o Pražský hrad, se stane moderátorem. Chystá vlastní talk show, napsal zpravodajský server Lidovky.cz. Pořad bude vysílat internetová televize miliardáře

Daniela Křetínského, pro kterého Topolánek pracuje jako manažer v průmyslovém holdingu EPH. Mělo by jít o odlehčenější politický formát „více o lidech než o politice“. Řekl

to v pořadu Špičky byznysu televize Seznam. Podle jeho slov právě takový formát pořadu na českém mediálním trhu chybí – „trochu lehčí diskuse o závažných tématech“.

„Všechny současné formáty jsou příliš vážné, rádoby seriózní, ale stejně kloužou po povrchu,“ vysvětlil Topolánek pro Seznam Zprávy. Bývalý předseda ODS se podle svých

slov inspiroval legendární talk show Larryho Kinga na CNN nebo českým pořadem Krásný ztráty, který moderuje hudebník a bývalý politik Michal Prokop. **MEF**

INZERCE

Vlivný muž

Topolánkuv zaměstnavatel Křetínský ovládá spolu s nejbohatším Čechem Petrem Kellerem skupinu Mall, součástí které je i Mall TV. Zda bude talk show právě v rámci této televize, není jasné.

- Topolánek po odchodu z aktivní politiky začal pracovat pro energetickou skupinu

EPH, jejímž majoritním vlastníkem je miliardář Daniel Křetínský. Působí v ní jako manažer. Je také členem představenstva Křetínského plynárenské firmy Eustream.



- V souvislosti se svou novou rolí nelze nevzpomenout na jeho svérázné vyjadřování. Nechodil pro vulgární slova daleko.

- Jiný expremiér také vstoupil do mediálního prostoru. Byl jím Jiří Paroubek. Ten se na internetu proslavil jako cvičitel. Své fanoušky chtěl uvolnit od stresu cvakáním zubům, polykáním a dalšími cviky.

Kajínek. Další pokuta, nyní za rychlou jízdu

Omilostněný vrah Jiří Kajínek dostal v Brně pokutu za rychlou jízdu. Vyplývalo to ze zprávy, která přišla na soud v Plzni. Ten si každých šest měsíců zjišťuje, jak Kajínek dodržuje podmínky prezidentské milosti. Kajínek jel rychle v srpnu loňského roku. Dostal pokutu 1500 korun. Tento přestupek přitom není na jeho kontě jediný. V říjnu 2017 u Plzně nedal ve svém mercedesu přednost fabii a srazil se s ní. Tehdy dostal blokovou pokutu a přišel o čtyři body. Přestože se Jiří Kajínek od propuštění z věznic dopustil už dvou přestupků, za mříže se nevrátí. Porušení dopravních předpisů není porušením podmínek milosti. **IDNES.cz**

AKČNÍ CENY, KTERÉ STOJÍ ZA TO

39⁹⁰
~~59,90~~
-33%

Paprika červená
• 1 kg



16⁹⁰
~~29,90~~
-43%

Rajčata červená oválná

- balení 250 g
- 100 g = 6,76 Kč



119⁹⁰
~~174,-~~
-31%

Kuřecí prsní řízký

- chlazené, balené
- 1 kg



89⁹⁰
~~169,-~~
-46%

Franz Josef Extra panenský olivový olej

- 500 ml
- 100 ml = 17,98 Kč



19⁹⁰
~~36,90~~
-46%

Adriana těstoviny

- 500 g
- 100 g = 3,98 Kč
- vybrané druhy



MAXIMÁLNĚ
5 BAL.
A/1 DEN

38⁹⁰
~~69,90~~
-44%

Franz Josef Tuňák

- 170 g
- 100 g = 32,42 Kč
- vybrané druhy



albert
HYPERMARKET

Akce platí v prodejnách Albert hypermarket od 9. 1. do 15. 1. 2019 nebo do vyčerpání zásob v jednotlivých prodejnách.

Seznam všech prodejen na www.albert.cz

Trump chce už pouze bariéru

Americký prezident přednesl projev z Oválné pracovny. Jeho oponenti kritikou nešetří.

Prezident Donald Trump prohlásil, že na žádost demokratů souhlasí s tím, že jižní hranici USA s Mexikem nebude chránit betonová zeď, ale ocelová bariéra. Na sumě ve výši 5,7 miliardy dolarů, přes 127 miliard korun, pro její financování republikánský šéf Bílého domu trvá.

Trump ve zhruba devítiminutovém projevu vykreslil v černých barvách absolutně kritickou situaci na hranicích, která podle něj vyústila v bezpečnostní a humanitární krizi. Prezident vyzval opoziční demokraty, aby se s ním v Bílém domě setkali k jednání, protože nečinnost politiků



Trump při projevu v Oválné pracovně

ků je nemorální. „Kolik americké krve musí být ještě prolito, než Kongres zareaguje?“ řekl. V této souvislosti zmínil případy, kdy migranti bez dokladů chladnokrevně zavraždili občany USA.

Vyhlášení stavu nouze, o němž některá média spekovala, jeho projev ale neobsahoval. Podle televize CNN poradci prezidenta od takového kroku odrazovali, protože podle nich nemá v nynější si-

tuaci oporu v zákonech. Stav nouze, který by hlavě státu umožnil uvolnit finance na stavbu zdi bez souhlasu zákonodárců a obejít tak ústavní právo Kongresu na kontrolu federálních výdajů, by vyvolal vlnu žalob.

Trumpův projev vysílaný v hlavním večerním vysílacím čase nebyl zjevně určen jen americké veřejnosti, ale zejména demokratům, kteří se stavbě hraniční zdi usilovně brání. Projev, první přímo přenášený z Oválné pracovny Bílého domu od Trumpova nástupu do funkce, vysílaly všechny hlavní americké celoplošné televize.

Na prezidentův projev v televizi bezprostředně navázala reakce čelných politiků Demokratické strany. Šéfka Sněmovny reprezentantů Nancy Pelosiová prohlásila, že lidé stojící na hranicích nejsou bezpečnostní hrozbou, ale humanitární výzvou. Řekla, že prezident nesmí držet americké občany jako ru-

kojní, musí skoncovat s vyráběním krizí a musí uvolnit peníze pro financování vlády.

Vůdce demokratické menšiny v Senátu Chuck Schumer označil stavbu zdi za neúčinný a zbytečný projekt. Obvinil Trumpa, že šíří strach a zakrývá chaos ve vlastní vládě a že k takovéto činnosti zneužil Oválnou pracovnu. „Většina prezidentů využívala projevy z Oválné pracovny ke vznešeným cílům. Tento prezident použil pozadí Oválné pracovny k vykonstruování krize,“ uvedl.

Nezávislý senátor z Vermontu Bernie Sanders, který se v roce 2020 možná bude opět ucházet o prezidentskou nominaci demokratů, Trumpův projev okomentoval tím, že prezident neustále lže, když tvrdí, že Mexiko za zeď zaplatí a kolik teroristů a drog přes hranice do USA proudí. „Pane prezidente, nepotřebujeme vytvářet umělé krize, máme dost skutečných,“ dodal. **ČTK a MET**

Zpěvačka. Urazila egyptský stát

Egyptská zpěvačka Šírín Abdal Vahábová má znovu potíže se zákonem. Podle právníka se dopustila urážky státu při svém novoročním koncertě. Už loni byla odsouzena do vězení a k pokutě za to, že varovala fanouška před pitím vody z Nilu. Tentokrát žena známá v celém arabském světě údajně prohlásila, že si ji Egypt nezaslouží.

Server listu Al-Ahrám napsal, že právník Samír Sabrí známý výpady proti celebritám prohlásil, že se Abdal Vahábová dopustila urážky státu. „Kdyby jenom věděla, že je nejměšnější z nemravných, neurazila by veliký Egypt,“ tvrdí Sabrí.

Byl to právě on, kdo poslal v prosinci stížnost na herečku Ranju Júsisovou za to, že se na káhirském filmovém festivalu objevila v průsvitných šatech. Byla obviněna ze zhýralosti.

Vahábová tvrdí, že její slova jsou vytržena z kontextu a že je vyslovila, když vtipkovala o technických problémech při koncertu. „Chtěla jsem o tom zažertovat, aby se lidé cítili líp. Nedovolím nikomu naznačovat, že nemám ráda svou zem. Nejsem rozložená, jsem ráda, že se to ke mně doneslo, protože si uvědomuji, že někdy jsem na místech, kde zkrátka žertovat nemohu,“ sdělila. **ČTK**



Rakousko i Bavorsko opět zasypává sněh

V rakouských i německých Alpách s dalším sněžením rychle roste nebezpečí lavin. V některých částech Rakouska už platí nejvyšší stupeň. V Bavorsku sněh ochromil dopravu. Mnoho školáků v zasažených oblastech má sněhové prázdniny. V hornorakouském okrese Miesbach (na snímku) a také ve štyrských obcích Pölstal, Hohentauern a Pusterwald platí stav nouze. Kvůli padajícím větřím a stromům byla včera bez elektřiny jen v Tyrolsku zhruba tisícovka domácností. **AP**

Více peněz

Bangladéšská policie použila slzný plyn a obušky proti tisícům dělníků v textilním průmyslu, kteří již čtvrtý den v řadě demonstrovali za vyšší mzdy. Při střetech s policií zemřel jeden člověk, továrny kolem hlavního města Dháky zůstaly včera zavřené. Bangladéšský textilní průmysl s ročním obratem zhruba 30 miliard dolarů, 670 miliard korun, je po čínském druhý největší na světě. **AP**

Zprávy krátce

Tlak na policii

Londýnská policie se ocitla pod tlakem parlamentu kvůli údajně vlněnému přístupu k obtěžování poslanců či novinářů ze strany částí stoupenců brexitu, kteří demonstřují u Westminsterského paláce. Předseda dolní komory parlamentu John Bercow označil situaci za neúnosnou a vyzval policii ke změně strategie.

„Oční erekce“

S poškozeným zrakem skončila v nemocnici Britka, která si z lékárny nedopatřením odnesla místo léku na syndrom suchých očí mast na poruchy erekce. Nic netušící žena ze skotského Glasgowa si víčka potřela mastí Vitaros místo lékařem zamýšleného očního zvlhčovače Vita-POS. Omyl neměl vážné následky. **ČTK**



Rock Café. Klub oslaví 28. narozeniny

Legendární klub na Národní třídě je nejstarší v Praze. Pojďte mu popřát.

Jak už se stalo v minulých letech tradicí, nechybí na této oslavě ani divadelní program. Letos ho obstará Vojtěch Bráník Dvořák, herec Klicperova divadla v Hradci Králové, se svou talk show

Kvůli čeho?, kam společně zástupci klubu pozval hned několik významných osobností, které k Rock Café chovají kladný vztah.

Pozvání přijal vynikající novinář a vášnivý fanoušek

fotbalového Arsenalu Jindřich Šídlo, zpěvák Monkey Business Matěj Ruppert a komik Nikola Džokič.

„Zároveň se můžete těšit ještě na jednoho speciálního hosta, to ale bude pro všech-

ny přítomné překvapení! V sobotu 12. ledna to bude dlouhá noc! Jsi-li srdecař i ty, přijď s Rock Café oslavit jeho 28. narozeniny!“ láká Šimon Blaschko, produkční a manažer klubu. **PETR HOLEČEK**

Pio Squad, Timudej, Ptakustik a pak také originální talk show. To je program sobotní oslavy klubu Rock Café, která odstartuje v sedm večer. Vstupenky jsou v předprodeji za dvě stovky, na místě o padesátikorunu dražší.

Základní filozofie klubu byla podle provozovatelů klubu daná už od prvních dnů a i přes mnoho personálních změn vydržela až do dnešní doby – řídit se prý za každé situace hlavně srdcem.

S písní na rtech popřejí klubu například Pio Squad, hipopová partička z Jihlavy, která se na české scéně pohybuje už dvacet let a i po tak dlouhé době má srdce na správném místě.

Dalším gratulantem budou balkan/ska matadoři Timudej z Černošic, kteří mají k Rock Café neméně vřelý vztah.

Hudební část večera otevře charismatický zpěvák Ptakustik z Valašska, který si pro tento večer připravil speciální set.

Historie klubu

Pražský klub Rock Café založila umělecká skupina Nový horizont 5. ledna 1990. Byla to spontánní reakce hudebníků a umělců z bývalého disentu na nově vzniklou svobodu na hudební scéně.

• V letech 2003 až 2006 prošel klub rozsáhlou rekonstrukcí. Od té doby se každý rok provádí postupně další úpravy a scénografický vzhled klubu. Poslední velkou přestavbou byla rekonstrukce Chilloutu a úprava Galerie v roce 2015.

• Při rozsáhlé renovaci klubu v roce 2006 se hudební sál přesunul do suterénu a v přízemí vznikl divadelní sál RockCabaret. Díky tomu se začala výrazně rozšiřovat umělecká činnost klubu.

• Začínaly zde české kapely jako J.A.R., Tichá dohoda, Jižní pól, MIG 21 nebo Divokey Bill. ZDROJ: ROCKCAFE.CZ



INZERCE

NAŠE CENY NÍZKÉ BYLY, JSOU A BUDOU.

Z NAŠÍ AKČNÍ NABÍDKY
ČT 10. 1. – NE 13. 1. 2019

EIDAM 30%
300 g
ČESKÝ VÝROBAK

5 BALÍČKŮ
XXL BALENÍ
KUŘE DUO*
chlazené | cena za 1 kg

39,90
47,90 **16%**

SCHWARZWALDská ŠUNKA
krájená,
100 g vyrobeno ze 128 g masa
100 g

21,90
32,90 **33%**

SALÁM POLICKÝ UHERÁK | krájený
75 g | 100 g 26,53 Kč

19,90
27,90 **28%**

CITRONY
balené
500 g
100 g 3,58 Kč

17,90
29,90 **40%**

HORALKY XXL*
5x 50 g
100 g 15,96 Kč

39,90

PIZZA RISTORANTE
Quattro formaggi, Prosciutto
330/340 g | 100 g 22,70/22,03 Kč

39,80
74,90 **46%**

v limitované nabídce také pizza hawaii a dolce al cioccolato za 39,80 Kč

HYACINTY 3 CIBULE*
v plastovém pěstební květináči
mix barev
1 ks

54,90

COCA COLA*
1 lahev 18,73 Kč
4x 1,75 l | 1110,70 Kč

74,90

PIVO SVIJANSKÝ MÁZ 11
0,5 l | 117,80 Kč
záloha na lahev 3,- Kč

8,90
13,90 **35%**

Chyby v tisku vyhrazeny. Uvedené ceny jsou v Kč. Ceny jsou bez dekorace. Mohou být použity ilustrační fotografie. Vyhraujeme si právo změn v balení a variantě nabízeného zboží. Pokud v důsledku nečekaně vysoké poptávky dojde k nedostatku určitého zboží, omlouváme se Vám a děkujeme za pochopení. Odběr možný jen v obvyklém množství (tj. max. 6 ks na osobu a den, trvanlivé mléko max. 24 ks na osobu a den, lahvové pivo max. 40 ks na osobu a den, není-li uvedeno jinak). *Taktó označené produkty nenáležejí do stálého sortimentu, mohou být tedy dodány na příslušné prodejny v menším množství, a z toho důvodu jedinečná nabídka na toto zboží platí pouze první den uvedeného období akce. Tento dokument není nabídkou (návrhem na uzavření smlouvy) ani výzvou k podávání nabídek. Jde o dokument určený pouze k marketingovým a propagačním účelům. Vzhledem k faktu, že společnost Penny Market s.r.o. pravidelně provádí kontrolu na přítomnost reziduí používaných chemických látek při pěstování ovoce a zeleniny, sledová občanské sdružení Zdravá potravina, z. s., (Fér potravina) tyto produkty jako nezávadné. Více na www.penny.cz. Přijímáme: €

Sudoku

7						4	
					8	2	6
		4		8	6		3
2				5	4		
8	7			1		6	2
		3	2				7
	9		7	3		1	
4	8	7					
	3						4

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Počasí

DNES	ZÍTRA	SOBOTA	NEDĚLE
Min. -2 Max. 2	Min. -3 Max. 1	Min. 1 Max. 5	Min. 2 Max. 6

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2
Střední zátěž. Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.
Teplotní rekordy: -25,0 °C / 16,7 °C
Roky výskytu: 1849/1991

Kvíz

- Druhou českou královnou byla od roku 1158 druhá manželka Vladislava II. jménem:
a) Gertruda Babenberská
b) Anežka Přemyslovna
c) Judita Durynská
- Leeds United FC je anglický fotbalový klub, jehož doba vzniku se váže k roku:
a) 1879
b) 1899
c) 1919
- Dominantou města Teplice, která je viditelná zdaleka, je hora jménem:
a) Doubravská
b) Doupovská
c) Doudlebská
- Dacia je rumunská automobilka vzniklá roku 1966, která patří pod společnost:
a) Renault
b) Peugeot
c) Citroën
- Za staroruský hrdinský epos s námětem výpravy knížete je považováno Slovo o pluku:
a) Mikulášově
b) Ivanově
c) Igorově

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1.-c, 2.-c, 3.-a, 4.-a, 5.-c.

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Snacha
- Povídka z cyklu Bakaláři
- 14:20 Durreloví (1/6)
- 15:10 Doktor Martin VII
- 15:55 To je vražda, napsala IX
- 16:45 Cestománie
- 17:15 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 **Život je ples (1/16)**
 Komediatní seriál (ČR, 2012). Do skalického domova seniorů nastupuje nová klientka Rozárka Malá. Komediatně laděný seriál o radostech a strastech v každém věku s plejadou známých herců. Hrají: D. Kolářová, L. Vlasáková, K. Fialová

- 21:00 **Stop**
 Černá komedie (ČR, 2008)
- 21:45 **Máte slovo s M. Jilkovou**
- 22:44 **Výsledky losování Šťastných 10**
- 22:45 **Columbo**
- 00:20 **Grantchester (1/6)**
- 01:10 **AZ-kvíz**
- 01:35 **Toulavá kamera**
- 02:15 **Dobré ráno**
- 04:45 **Žijíš jenom 2x**

ČT2

- 14:15 Paříž v zrcadle času
- 15:10 Alpami nejen za sněhem
- 15:40 Peklo pod hladinou: Amerika vrací úder (1/6)
- 16:25 Boeing 777: Generální oprava
- 17:20 Duše v moři
- 18:15 Na cestě po Brooklynu
- 18:45 Večerníček
- 18:50 Architekt Karel Splavec
- 19:00 Dobrodružství vědy a techniky
- 19:25 Jan Svatopluk Presl
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 **S kuchařem kolem světa: Senegal**
 Okouzující gurmán Fred Chesneau se domluví v jakémkoliv místě naší zeměkoule plné chuti a vůni!

- 21:00 **Krajinou domova (1/8)**
- 21:30 **Národní klenoty**
- 22:00 **Šťastný Q**
- 23:40 **Q**
- 00:10 **Jak najít lásku přes internet**
- 01:05 **Muž po boku královny**
- 01:55 **Cesty víry**
- 02:25 **Zrezivělá kráska**
- 02:55 **Před půlnocí**
- 03:20 **Neviditelná pouta**
- 03:50 **O zvířatech a lidech**
- 04:15 **Svatba v Káně**
- 04:35 **Miloš Zeman – Kronos český**

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:35 **Jake a Tlusťoch IV (21)**
- 13:35 **Doktor z hor: Nové příběhy X (12)**
- Poslední cesta 2/2
- 14:35 **Komisař Rex (7)**
- Diagnóza vražda
- 15:35 **Komisař Rex (8)**
- Lepší dům
- 16:35 **Odpolední zprávy**
- 16:55 **Police v akci**
- 17:55 **Prostřeno!**
- 18:55 **Velké zprávy**
- 19:40 **Divožky**
- 19:55 **TOP STAR**



20:20 **Ordinace v růžové zahradě 2 (862)**
 Seriál (ČR). Rodinu Suchých ovládne strach: v Kamenici se prý objevil Andrej Martynčák. Honza Sekora ztrácí naději na uzdravení. Hrají: Z. Adamovská, P. Rychlý, P. Štěpánek, M. Etlzer, R. Fiala a další

- 21:35 **Život ve hvězdách**
- 22:10 **Nepřítel státu**
- Thriller (USA, 1998)
- 00:35 **Dr. House VII (5)**
- Seriál (USA, 2010)
- 01:25 **Dr. House VII (6)**
- Seriál (USA, 2010)
- 02:10 **Kriminálka Miami V (19)**
- Kriminální seriál (USA, 2006)
- 03:15 **Ordinace v růžové zahradě 2 (365)**

PRIMA

- 12:20 Polední zprávy
- 12:35 **Jake a Tlusťoch IV (21)**
- 13:35 **Doktor z hor: Nové příběhy X (12)**
- Poslední cesta 2/2
- 14:35 **Komisař Rex (7)**
- Diagnóza vražda
- 15:35 **Komisař Rex (8)**
- Lepší dům
- 16:35 **Odpolední zprávy**
- 16:55 **Police v akci**
- 17:55 **Prostřeno!**
- 18:55 **Velké zprávy**
- 19:40 **Divožky**
- 19:55 **TOP STAR**



20:15 **Noc v muzeu: Tajemství hrobky**
 Komedie (USA, 2014). Kouzelná deska z faraonovy hrobky v newyorském muzeu dokáže oživovat artefakty. Kvůli podivnému povlaku se však kouzlo pomalu vytrácí. Hlídač Larry může desku zachránit, když se vypraví do londýnského muzea za mužem, který jediný ví, jak na to. Hrají: B. Stiller, R. Williams, O. Wilson a další. Režie S. Levy

- 22:20 **Ano, šéfe!**
- 23:25 **Police v akci**
- 00:20 **Komisař Rex (7)**
- 01:25 **Komisař Rex (8)**
- 02:25 **Doktor z hor: Nové příběhy X (12)**

PRIMA COOL

- 12:05 **Futurama V (6)**
- 12:35 **Simpsonovi VIII (23)**
- 13:05 **Simpsonovi VIII (24)**
- 13:30 **COOLfeed**
- 13:40 **Simpsonovi VIII (25)**
- 14:10 **Simpsonovi IX (1)**
- 14:40 **Teorie velkého třesku III (15, 16)**
- 15:35 **Futurama V (7)**
- 15:55 **COOLfeed**
- 16:00 **Špinavá práce V (17)**
- 17:00 **Top Gear VI**
- 18:00 **COOLfeed**
- 18:10 **Simpsonovi IX (2-5)**
- 20:05 **COOLfeed**



20:15 **Autosalon**
 Světové novinky, neelitostní testy, koncepty budoucnosti v tradičním motoristickém magazínu

- 21:20 **Teorie velkého třesku III (17)**
- Sitcom (USA, 2010)
- 21:50 **Teorie velkého třesku III (18)**
- Sitcom (USA, 2010)
- 22:20 **Dračí oči**
- Akční film (USA, 2012)
- 00:15 **Špinavá práce V (17)**
- 01:15 **Exorcista II (7)**
- Hororový seriál (USA, 2017)
- 02:05 **Legenda II (7)**
- Akční seriál (USA, 2016)
- 03:00 **Exorcista II (7)**
- Hororový seriál (USA, 2017)

ÓČKO



15:00 **Óčko news**
 Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče

- 15:05 **Óčko Chart**
- Hitparáda diváků Óčka
- 17:10 **Óčko news**
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 17:20 **Óčko hity**
- Klipy nonstop
- 19:00 **Óčko news**
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 19:05 **Moje desítka**
- Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 **Óčko hity**
- Klipy nonstop
- 22:00 **Óčko Black**
- Hodina toho nejlepšího hip hopu a r'n'b
- 23:00 **Óčko flirt**

Sloupek

DOBRÝ DEN, JMENUJI SE

JULIE ČERVENÁ

BYLO MI PĚTATŘICET
A PORODILA JSEM DRUHÉ DÍTĚ

LEKCE LYŽOVÁNÍ

A to víte, že děti jsou naše nejuvěrnější zrcadla? Bez slitování nám ukazují naše slabosti a vyhmátnou citlivá místa. To, čím nás dokážou nejvíc rozčítit, vypovídá hlavně o našem problému a našem dávném zranění na duši. A teď k věci. Já a moje dcera jsme obě v lyžařském, stojíme na svahu a obě řveme. Ona řve, že to nejde a že nechce lyžovat. Já, že se musí sebrat a přestat se chovat jako lemra. Ona, že to nejde, já, ať laskavě kooká zabrat. Mokry sníh nám ve větru šmirgluje tváře. Ujely jsme s vypětím všech sil a nervů asi pět metrů za deset minut. Mrznu. Uvědomuju si, že bych měla dceru nějak podpořit, motivovat, pomoci jí. Ale netuším jak.

Citát

Ujely jsme s vypětím všech sil a nervů asi pět metrů za deset minut. Mrznu.

jak se postavit, aby jí to neujíždělo, a řvu, abych přehlušila vítr i svoje zoufalství. Někdy, když se na starší dceru už fakt hodně zlobím, protože dělá blbosti u jídla nebo se místo oblákání rozhoduje, kterého z poníků má nejráději, mě to úžasné dítě odzbrojí otázkou: „Ale máš mě pořád ráda, mami, vid?“ Samozřejmě že mám, láska moje. To se nikdy nezmění. I kdybys bramborovou kaši natplala na strop, i kdyby sis ty poníky na poličku rovnala hodinu. Měla bych svou dceru ráda, i kdyby se nikdy nenačila lyžovat? I kdyby byla „lemra“? Odpověď je jasná. Tak jí otru slzy, pomůžu jí znovu na nohy a nějak se nám podaří doklouzat dolů. A pak ji s vděčností předám instruktorce z lyžařské školičky. Právě jsem absolvovala lekci z bezpodmínečné lásky. Je to celoživotní kurz. Krásný nový rok!

Dopisy a vzkazy

Hospody, či kluby

Protikuřácký zákon se změnil v parodii. Kdo chtěl, obešel ho a založil si klubovou hospodu. Tím pádem odnesl zákon nejvíce turisté, kteří jsou občas na nějakém místě, kde není jiná osvěžovna nebo je v určité době uzavřená. Otevřený je pouze klub, kde se kouří stokrát víc, než když to byla normální odvětraná hospoda. Do kuřáckých hospodských klubů se proto vydávají kuřáci z okolí a vypadá to tam jako dříve, kdy si hosté spolu povídali. Ano, kuřáci si povídají. A když jde kolem nekuřák nebo i kuřák zdaleka, obsluha ho vyrazí. To jsem zažil 8. ledna na Novodvorské, kam jsem si šel vyřídít parkovací kartu. Jsem nekuřák, ale pivo si občas dám na žízeň. Tak si ho koupím v supermarketu a vypiju ho někde v průjezdu, protože i pití piva na veřejnosti je mnohde zakázáno. Co nám zakážou příště? Naposledy to bylo parkování v modrých zónách, takže návštěvy, co přijedou autem, mají smělu nebo je vygoogluje udavačské snímkovací vozídko, co vidí i za roh.

MARTIN KUBÍK, PRAHA 4

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Utrpěl jsem panický záchvat a nebyl jsem schopen chytat.“

GIANLUIGI BUFFON
FOTBALOVÝ BRANKÁŘ

Italský gólman klubu Paris St. Germain přiznal, že dříve trpěl depresemi. Když mu bylo 25 let, nedokázal nastoupit do zápasu.

Slovo dne

PARODIE

(Z dopisu čtenáře na této straně)

Druh satiry imitující a karikující určité literární, popřípadě jiné umělecké dílo. Komické napodobení charakteristických gest, řeči, chování známé osobnosti

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



INZERCE

HOROSKOP na čtvrtek 10. 1.



Jasnovidka Zdeňka

VAŠE VELKÁ LÁSKA

Kde se skrývá? Kdy ji najdete? Dokážu přesně odhalit váš osud! Volejte 906 70 30 35 nebo pište SMS na číslo 904 30 55 s kódem 51BUM a svým dotazem!



Beran 21/3–20/4

Tak moc experimentujete, až vám mohou intimní chvíle s partnerem trochu zvešednět. Nemusíte všechno stihnout během jediné noci.



Váhy 23/9–23/10

Zkuste nechat telefon u ledu a místo surfování po sociálních sítích si všimněte drahé polovičky. Skutečný život je tam venku.



Býk 21/4–21/5

Potkáte stejně laděný protějšek, se kterým můžete mluvit dlouhé hodiny. Ještě ale není mlůla nebo je vygoogluje udavačské snímkovací vozídko, co vidí i za roh.



Štír 24/10–22/11

Zdravá sebestojata je nejlepším partákem pro milostný život. Udělejte, po čem už dlouho toužíte. I miláček se nechá strhnout.



Blíženci 22/5–21/6

Neschází vám odvaha a z každého neúspěchu se rychle otrépete. Naštěstí to nevypadá, že by těch potíží bylo nějak víc než jindy.



Střelec 23/11–21/12

Zadaní musí překousnout pár miláčkových vrtochů, ale bohatě se to vyplatí. Nemyslete si, že protějšek tyto drobnosti nevnímá.



Rak 22/6–22/7

Máte svůj názor a nechcete poslouchat nikoho jiného. Ve vztahu si ale nemusíte nic vyčítat, protějšek zastává stejný postoj.



Kozoroh 22/12–20/1

V zemitěm erbu Kozorohů je vepsaná tendence k nějakým konfliktům. Skutečně chcete riskovat tichou domácností zrovna před víkendem?



Lev 23/7–22/8

Protějšek trochu zárlí na dobré vztahy, které máte se svými blízkými. Chtěl by vás mít jen pro sebe, a tak se chová hloupě.



Vodňář 21/1–20/2

Láká vás zakázané ovoce, a hlavně v dlouholetých vztazích hledáte oživení. Jen se strachujete, co na váš nápad řekne partner.



Panna 23/8–22/9

Sklony k workoholismu mohou pokazit páteční večer. Protějšek se snaží ukrást si pozornost, málně své úspory, u zadaných má chuť ale nezdá se, že byste ho nějak vnímali.



Ryby 21/2–20/3

S čím kdo zachází, tím také schází. Singles riskují maximálně své úspory, u zadaných má chuť flirtovat bohužel dalekosáhlé následky.

Řešení sudoku

7	6	8	5	2	3	9	4	1
3	5	9	1	4	7	8	2	6
1	2	4	9	8	6	7	3	5
2	1	6	3	7	5	4	8	9
8	7	5	4	1	9	3	6	2
9	4	3	2	6	8	5	1	7
6	9	2	7	3	4	1	5	8
4	8	7	6	5	1	2	9	3
5	3	1	8	9	2	6	7	4

Anketa

Už si zařizujete letní dovolenou?

Lumír
Zemla

Vyčkáváme do poslední chvíle, podle aktuálního nadšení.

David
Paulson

Dovolená vyřizuje mne.

Tereza
Šnebergová

Ideální letní dovolená je na zahradě u bazénu.

Komiks



ANDĚLSKÁ VĚŠTBA!

Zavolejte si na pomoc své anděly!

Pošlete SMS ve tvaru 22XJJ a svoje
přání či dotaz na číslo 904 30 46

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1sms/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmoblem.cz

Když je nejvzácnější náklad rodina: test multivanu Join



Elegantní, čisté tvary. A plno odkládacích přihrádek. To každý ocení.



Ne, tolik kubíků dřeva určitě neuveze, ale sluší mu to i v lese!

3x METRO

Žlutý obývací na cestách: zkusili jsme multivan ušitý pro rodinu.

Šestá generace osobní dodávky multivan od Volkswagenu je na trhu pár let, ale stále patří k tomu nejlepšímu (i nejdražšímu), co si lze v daném segmentu pořídit. Čile jí konkuruje třída V od Mercedesu, do hledáčku zákazníků se tlačí i model Tourneo Custom od Fordu a v posledních dvou letech i trojice totožných a levnějších modelů od Peugeotu, Citroënu a Toyoty.

Předností multivanu je, že parádně jezdí, chová se jako vyšší osobní auto a jeho vlastnosti na silnici jsou fenomenální. Vyzkoušeli jsme verzi s dieslovým čtyřválcem o obsahu dva litry, se 199 koňmi



Multivan ihned poznáte.

pod kapotou a sedmistupňovou automatickou převodovkou. Všechno to dohromady parádně „hraje“, plně naložené auto i kvůli své samotné vyšší váze nemá sice v této motorizaci kdovíjaké dynamické zrychlení, ale motor v klidu celý ansámbl utáhne, a to při průměrné spotřebě mezi osmi a devíti litry na sto kilometrů. Nutno říci, že v ní byl započítán i mnohasetkilometrový přejezd Německa vysokými rychlostmi. Fakt, který ospravedlňuje vyšší cenu

auta, se skrývá v průmyslových detailech. Ty dělají z osobní dodávky legendu jménem multivan. Na veletrhu užitkových aut v Hannoveru byla loni představena verze Join, kterou v továrně ve stejném městě ukovali pro rodiny. V tom autě je všechno, co rodiče i děti ocení. Tak třeba: v posuvných dveřích, které mají servodovírání (takže s nimi děti nemusí při zatahování nechtěně třískat), se skrývá vyklápěcí stoleček. Je v autě anarchie? Zastavte, otočte prostřední dvě křesla zatažením páčky směrem dozadu a uspořádejte si malý obývací stůl složený v kostičce, která trůní mezi zmíněnými křesly. Pořídíte-li si hliníkovou lavici do kufru, můžete sklopit i zadní trojsedadlo tak, že si na všech pět míst vzadu rozložíte matraci. Rázem

máte kempingové auto. A to i na zimu – součástí příplatkové výbavy totiž bylo i nezávislé vodní topení. Potřebujete s sebou vzít člun? Použijte odnímatelné tažné zařízení. Auto utáhne až 2,5 brzděných tun. Řidiči, kteří mají rádi bytelná auta vhodná pro přežití, ocení třeba i oka na tažné lano vpředu i vzadu, což už dnes není samozřejmost. Nebo druhou autobaterii s oddělovacím relé.

Zapadnout chce ale „fištrón“, testovaný model měl pohon všech kol 4Motion, jenž dokázal dostat ze šlamastyky na podmáčeném poli 2,2 tuny vážící auto s přehledem. Základní cena modelu je 1,2 milionu, s příplatky za rodinný komfort se vyšplhala až na 1,6 milionu korun.



PETR HOLEČEK
petr.holecek@metro.cz

Šestá generace

Pověstnou variabilitu Volkswagenu Multivanu šesté generace oceňují zejména rodiny a fanoušci outdoorových sportů. Ale i ti, co rádi v autě spí.

- Multivan byl vždy synonymem variability, otočná sedadla v prostřední řadě mohou spolu s posuvným stolem vytvořit obývací pro pět osob, chytrá lavice vzadu zase umí vykouzlit dvojlůžko. Dražší verze jménem California může mít dokonce vyklápěcí stan na střeše či třeba vestavenou kuchyňku.

- Automobilka nabízí za příplatek chytré sedačky, ze kterých lze udelet autoseďadla. Opěrky na hlavu se dají vymontovat. Multivan je etalonem rodinné dodávky oprávněně, sni o něm mnoho českých řidičů i řidiček.

Toyota. Nový partner olympioniků

Japonská Toyota loni zvýšila v Česku prodej osobních a lehkých užitkových vozů o 17 procent na rekordních 10 338 aut. Pro značku to znamená 3,7procentní podíl na trhu. Prémiová značka Lexus zaznamenala růst o 33 procent, na 408 prodaných vozů. Včera to uvedli zástupci společnosti na tiskové konferenci.

Tam zároveň oznámili, že Toyota uzavřela spolupráci s Českým olympijským výborem (ČOV) a stala se tak novým partnerem Českého olympijského týmu.

Navazuje tím na celosvětové partnerství olympijských a paralympijských her a na lokální partnerství s Českým paralympijským výborem.

„Partnerství s Českým olympijským týmem navazuje na globální spolupráci společnosti Toyota a Mezinárodního olympijského výboru a je pro nás zároveň výústěním mnoha aktivit, které jsme na poli sportu v poslední době podnikli. Je pro nás poctou, že se můžeme připojit k olympijskému hnutí i v Česku a že můžeme podporovat české sportovce a po-

mocť jim vytvořit ideální prostředí pro přípravu a trénink potřebný pro jejich sportovní, potažmo olympijské výkony. Český olympijský výbor je jedním z nejaktivnějších ve světě vůbec a bývá příkladem pro ostatní výbory v rámci mezinárodní olympijské organizace. To nás zavazuje k tomu, být i tím nejlepším partnerem v právě se rodící spolupráci,“ říká Martin Peleška, šéf české Toyoty.

„Filozofie značky Toyota se v mnohém shoduje s duchem olympiády, a to jak ve smyslu pro fair play, tak v ne-



Eva Samková

ČTK

ustalé touze po zdokonalování. Mobilita v duchu Toyoty už dnes přesahuje svět aut a pomáhá lidem po celém světě překonávat výzvy nebo i případná postižení,“ doplňuje.

V rámci spolupráce Toyota poskytne Českému olympijskému výboru flotilu osobních i užitkových vozů, kde v případě osobních vozů jde výhradně o hybridní modely. Vozy pomohou nejen při cestách na závody a soustředění, ale i v rámci mnoha projektů, které ČOV celoročně organizuje. **HOPE**



Vrána dvakrát skóroval, má osobní rekord

Útočník Jakub Vrána zařídil v utkání NHL dvěma góly a přihrávkou výhru Washingtonu 5:3 nad Philadelphií a byl vyhlášen první hvězdou zápasu. Na straně poražených si připsal Jakub Voráček gól a dvě asistence. Washington rozhodl třemi góly v rozmezí 30. až 32. minuty, přičemž po trefách Vrány odskočil z 2:1 na 4:1. Dvaadvacetiletý český útočník zaznamenal tři body v jednom utkání NHL podruhé v kariéře a překonal osobní rekord v počtu vstřelených branek v základní části. Na kontě má čtrnáct gólů. Tým Philadelphie v zápase vyrovnal rekord NHL, když v sezoně nasadil do hry už sedmého gólmána. **AP**

Odchod na vrcholu, už je trenérem

Josef Váňa mladší po minulé sezoně pověsil na hřebík žokejskou kariéru.



Josef Váňa mladší **ČTK**

Čtyřnásobný šampion českých překážkových jezdců a syn osminásobného vítěze Velké pardubické Josefa Váni staršího je od prosince trenérem. O proměně Josefa Váni mladšího z žokeje v trenéra informovaly tuzemské dostihové servery.

„Jsem rád, že jsem ukončil kariéru na vrcholu. Doufám, že si mě lidé budou pamatovat jako stylového jezdce,“ uvedl Váňa mladší pro web galopp-reporter.cz. Jezdil čtrnáct let a podle statistik Jockey Clubu slavil 322 překážkových triumfů. „Kromě Velké pardubické jsem vyhrál všechno, co jsem si přál. Dvakrát Gran Premio a všechny grupy v Itálii. Vyhrál jsem na všech třech drahách v Paříži,“ řekl Váňa, který ve Velké pardubické na otce nenavázal. Pětkrát projel cílem pátý, v roce 2015 se s Rabbit Wellem po diskvalifikaci Nikase posunuli na čtvrté místo.

Konec jezdecké kariéry plánoval od léta, protože se toužil stát trenérem a nechtěl

obě role spojovat. „Chci dělat jednu věc na sto procent, a ne přemýšlet vedle trénování ještě nad váhou, možným zraněním,“ řekl pro web.fitmin.cz a dodal: „Chci se postupně zlepšovat a zdokonalovat, abych to časem mohl plně převzít po tátovi a on mohl odejít do zaslouženého důchodu. Je to určitě změna, na kterou jsem se poslední měsíce těšil, vždyť se nyní po deseti letech zase můžu pořádně najíst.“

Váňa mladší už má v tréninku 37 koní patřících do stáji Scuderia Aichner italského majitele. Místo Váni mladšího v sedle zaujal Josef Bartoš – a začali úspěšně. Bartoš vyhrál v neděli s koněm Il Superstite dostih Premio Nardini v Pise. **ČTK**

Zprávy krátce

Rošáda gólmánů

Hokejový brankář Libor Kašík po necelých dvou měsících končí v extraligovém Brně a vrací se do rodného Zlína. Naopak kádr Beranů opouští současná jednička Jakub Sedláček, který míří na hostování do konce sezony do pražské Sparty.

Kvitová jde dál

Tenistka Petra Kvitová postoupila na turnaji v Sydney do čtvrtfinále po vítězství 7:6, 6:2 nad Sie Šu-wej z Tchaj-wanu. Kateřina Siniaková se loučí už po 1. kole, v dohrávce přerušeno zápasu podlehl Belgičance Elise Mertensové 1:2 na sety. **ČTK**

Olympijský volejbal

2020

Soupeřkami českých volejbalistek v náročné kvalifikaci o start na tokijské olympiádě v roce 2020 budou týmy Číny, Turecka a Německa. Složení skupin potvrdila mezinárodní federace FIVB na základě postavení všech 24 účastníků ve světovém žebříčku. Čeští muži si šanci nevybojovali.

Vítězství 3:1

Fotbalisté Sparty na úvod zimní přípravy včera na Strahově porazili České Budějovice. Za letenský celek se v první půli prosadili Václav Drchal a Nicolae Stanciu. Po přestávce sice snížil Matej Mršíč, ale na konečných 3:1 upravil Vojtěch Patrák. Sparta do utkání nasadila tři ze čtyř zimních posil. Od začátku nastoupili stoper David Lischka a záložník Martin Hašek (na snímku v rudém), ve druhém dějství se na hřiště dostal také obránce Matěj Hanousek. Vedle nich letenský celek získal i švédského reprezentanta Davida Moberga Karlssona. Ten má ale podobně jako několik dalších hráčů zaživací potíže a k utkání nebyl nominován. **ČTK**



Kancelář řádkové inzercce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Intimní

E.M.A. Europe sro, PO Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zap. Materna, od 18let, 1sms/50Kč, 1min/80Kč v DPH, max. délka hovoru 15 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



• **NADRŽENÉ PRAŽSKÉ MILFKY!** Užijte si! Pošli SMS ve tvaru 82EAT a text na 909 15 50



• **Nejsem zrovna krasavice.** Ale o to víc jsem NADRŽENÁ. Zachraň mě! Simona 36. Zaujala jsem tě? Zavolej mi na 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na číslo 909 15 45 s kódem 82MKJ a tvůj text!

DOMOV
SVĚT KULTURA
SERVIS **ZDRAVÍ**
SPORT INZERCE



**TO VŠE JE VÁŠ
DENÍK METRO!**

metro 